

KIADÓ HIVATAL:

Beliczey-ut 4 szám
hova a előfizetési pénzek
hirdetések és minden a ki-
adóhivatalt érdeklő küle-
mények küldendők.

Nyitási díj egy sor
közlési díja 20 fillér

Hirdetések jutanyos-
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 10 kor. — fillér
Félévre 5 kor. — fillér
Negyedévre 2 kor. 50 fillér

SZERKESZTŐSÉG

Beliczey-ut 4. szám
hova a lap szerkesztési rész-
letét közlemények kül-
dendők.

Kéziratok nem
adatok vissza.

Vakáció.

A nagy nyári vakáció intézménye abból az általános tapasztalatokból fakadhatott, hogy a szellemi munkában talán még jobban szükség a pihenő, mint a testi munkában. A testi munka bizonyos mennyiségének elvégzésével az izmok elernyednek és felmondják a szolgálatot; a szellemi munka bizonyos mennyiségének lerovásával pedig az idegek ernyednek el és az agy szünetet tart.

Ezért kell a nevelésben is szünetet tartani, hogy az elpetyhült agy és idegzet, meg a lehangolt kedély friss levegővel, mozgással és heveréssel felfrissíthessék.

Nálunk, Magyarországon az iskolák a hosszabb egészségügyi szünet rendszerére vannak berendezkedve. A legtöbbször hónapokat szentelnek a pihenésnek, az esztendőnek azt a részét, a mikor a szabad természet legsábitóbb mikor az iskola szűk négy falai közt ülni és naphosszat görnyedni a fiatalságra nézne valóságos rabság. Itt-ott és elvéve még ma is divatozik az az oktatlan, ósdi rendszer, hogy a tulbuzgó professor még a nyári vakációra is ellátja munkával a maga diákjait. De a közoktatásügyi kormány czéltudatos és tervszerű munkálkodása és üdvös rendelkezései folytán az ilyen vakációs lecke kezdnek a kivételek közé tartozni. Mindjobban tért hódít és meghonosodik az a modern felfogás, hogy a nevelés nemcsak a különböző tankönyveknek, az előirt tananyagának bemagolásából áll, hanem lényeges alkotórésze annak a test fejlesztése és frissességben tartása. A tanügy vezető elemei nemcsak tudják, de a lehetőségig gondoskodnak

is, hogy ha a test kultiválása a tanítással együtt nem történhetik, akkor történjék legalább mellette. Manapság tényleg nagyobb súlyt is fektetnek a tornára, iskolai játékokra, korszályázásra, kirándulásokra, mert ezek megbecsülhetlen segítői az oktatásnak és mert csak e segítő módokkal együtt mondható igazában nevelésnek az oktatás.

Ilyen segítő mód a szüneteltetés is. Egyedül a szülőknek feladata gondoskodni arról, hogy az iskolai szünet hasznosan teljék el. Nagy hiba azonban az, hogy igen sok szülő hasznos időtöltés alatt olyas valamit ért, hogy az iskolai szünet tulajdonképpen folytatása legyen a munkában telt esztendőnek, sőt némelyek egész programot csinálnak, hogy milyen hasznos foglalkozásra, miknek a tanulására kényszerítsék gyermeküket a szünet alatt. Helytelen eljárás, végtelen nagy hiba ez. Mert a kevés idő, amelyet az iskola a tanulónak meghagy, legyen egészen az övé, ezt az időt töltsék el a tanulók itjuságuk elevevőségével, kedélyük frissességével, minden iskolai és nevelési nyügtől menten. A kis diák játszadozókké, pajkoskodjék, a nagyobb meg társalogjon, sétáljon, tegyen testet és lelket edző kirándulásokot, szóval szórakozzanak kedvük szerint.

A nagyobb diákra — ha csak megvan rá a mód — lehetővé kell tenni, hogy egy kissé kiszáljon a világba, némi tapasztalatot, emberismeretet és önállóságot szerezni. Mert a gyermek, az ifjú legjobban úgy szerez bizonyos önállóságot, ha egyszer másszor magára is hagyják. Egy nyári kirándulás jobban gyarapítja az ifjú önállóságát, mint a bemagolt híres mondasok, melyek önállóságra biztatnak. És

ez önállóságnak, melyet a gyermek, vagy ifjú így önkéntlenül megszerez magának, nemcsak maga a gyermek veszi hasznát, hanem a nevelő is. Mert hiszen a nevelésnek is épen az a czélja és feladata, hogy az iskolából kikerült felszerült ifjú tudjon az életben önállóan felépni és eligazodni.

Hitem szerint nem volt czélszerűtlen mindezt elmondani most, mikor bezárulnak az iskolák kapui és a diáksereg örömjongva menekül a komor falak közül, melyekben komoly és szigorú profeszorok oly sokat beszéltek nekik komoly dolgokról, oly sokszor megizzasztották őket. Még a legszorgalmasabb, a leglelkesebb tanuló is örömmel üdvözli a vakációt, azt az időt, a mely egy időre felmentést ad a folytonos tanulás alól. Az ifjú lélek, az ifjú vér egy kis pezsdületre áhít, hogy azután, mikor a test és kedély megkapta azt, a mi magáé, újult erővel és kitartással folytathassa ott, ahol a vakáció elején elhagyta.

A szülői szeretet és helyes érzék megérti, hogy a serdülő ifjuságnak, a jövő reményeinek csak ártalmára szolgál, ha a pihenésre szánt szünetben is tanulásra kényszerítjük, komoly munkával gyötörjük. A nyári iskolai szünetre nézve tehát az egyedüli és kizárólagos program legyen: üdülés és szórakozás.

Közgyűlés.

Szarvas község képviselő testülete folyó évi jun. 20-án délután rendkívüli közgyűlésre gyűlt egybe, melyen öt rendbeli tárgy nyert elintézését.

1-ször. Az 1900 június 6-án tartott szám.

TÁRZA.

Búcsúm.

Oh percz, midőn körödből szép leány
Búbánatos kedvellet távozték! . . .
Azóta lelkem mindig csak sajog,
S a fájdalom szivemben egyre ég.

Előmbé hoz, előmbé angyalom
Éjjel, nappal oh minden pillanat,
S ha nyugtot másban nem találok is,
Ez nekem mégis némi nyugtot ad.

Éltem sivár és álmos napja te,
Midőn eljött a búcsúperce már; —
Vajon-e földön üdvöt érek-e,
S ez életen vajjon veám mi vár?

Boldogság véled, Angyal, azt tudom,
S te nélküléd csak vérszes bánatár;
Mennysorság lenne itt a lét véled,
Örök pokol te nélküléd leány.

A távolból is küldök oh feléd
Ezer forró s vágyakkal telt imát,
Melyet ha meghallgatsz te mind leány
Az ég e földön bizton üdvöt ad.

Fenyves Béla.

A nyomorult gazember.

— Ki volt az a kis lány? Talán a Dobrucskyné leánya?

Ez a két kérdés a Kapor Vendel fűszerboltos torkából reccogott elő, a mint kidugta bozontos fejét a bolt ajtó mellett elrekesztett üvegkötetecsből.

— Az volt kérem alásan. Válaszolt a szokatlan kérdéstől megszéppent segéd.

— Mit vett?

— Negyedkiló kávét, félkiló cukrot, mag rizskását.

— Fizetett?

— Nem. Azt mondta, hogy a főnök úr mondta...

— Semmit sem mondta. Csak azt mondom, többé ne merjen adni, egy krajczár értéke nem sok, annyit sem. Majd szólok én, ha lehet...

— Igenis értettem.

Kapor Vendel becsapta a ketrecz fül-ablakát s aztán elővonszolta az írópöze mellé támasztott, vén kontókönyvet és idegesen kezdte forgatni annak kékvörös házásokkal tarkított lapjait.

— Itt van ni! Tuldtam, hogy így lesz. Micsoda poton összegek s mégis mennyire nőit! Nem tud fizetni... De kávézni, uraskodni tudunk... Aztán fényes koporsóra, előkelő gyászpompára is telt az urának, ugy-e? Pöffeszkedés. Svindli. Engem tessék — hmr — bús özvegy asszonyosság kifizetni! Mindössze: Ötvenhét... hatvanhét... nyolcvanöt forint 38 krajczár a követelésom. Hurr... Azt gondolja, minden pénzemet elvesztem, mert a „szegény, elbagyatott özvegy Dobrucskyné“ nem bír fizetni! De nem voltunk ám miudig „szegény elhagyottak.“ Gazdagok is voltunk büszkék is voltunk, pöffeszkedtünk is annyit, a mennyi a bőrünkbe fért.

Kapor Vendel feltette a kalapját s megindult a Fecske-utca felé. Ott lakott egy apró kis szürke házban özvegy Dobrucskyné, mióta eltemették az urát. A szigorú Kapornak épen a „Lobogó“ ablakai alatt kellett elhaladni. Hej, tizenöt, tizenhat éve, micsoda bálók voltak ott — hmr — Akkor még Kapor is rendező volt. Biz' úgy mert Fosztó András uramnak, a talpig tizletember főnöknek az volt az elve, hogy minden vevőjének feleségét, leányát, közel s távoli nőrokonosságát meg kell táncoltatni az ő segédjeinek. Ezért aztán a segédek alkalmazásakor nem csakély fontosságu volt az a kérdés: tud-e táncolni?

— No de Kapor tudott; úgy hogy szavahihető tanuk állítják, hogy táncolásbeli ügyességének köszönheti, hogy előbb a Fosztó uram első segédje, utóbb pedig boltjának virtigli főnöke lett.

Hanem azzal a Fekete Irénnel áttáncolta volna akkor — hmr — az egész életet. Micsoda egy lány volt az Uristen! Éj, fiatalság, boldonság! De meg is komolyodik az ember, mihelyt nem kapja, hanem fizeti a gázsit!

... Búszke is volt az az Irén nagyon. Elkápráztatták. Neki udvarolt mindenki. Akkor bezzeg nem kellett a kereskedősegéd. Olyan kiállhatatlan petroleum szag jön róla... Ki táncolna vele szivesen! Irén mindig fáradt volt, mikor Kapor odalejtett eléje s türelemesen könyörgött egy pár fordulásért... Ámde abban a nyomban ellobogott Dobrucskyné, avval a divatos figurájú patikárral, aki 6-700 frt fizetésért provizoroskodott hol itt, hol ott. A leányra szép nagyon nézett, de nem volt egészen egy patikára való. Mind-egy: a szép Irén férjhez ment Dobrucskynéhoz. Szörnyű látvány volt az a fényes menyegző...

Szegény Kapor onnan nézte a boltajtóból, a mely föl épen az előtt húzták fel az új firmát: K a p o r

vizsgáló rendes közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. A közgyűlés a jegyzőkönyvet az eddigi gyakorlathoz képest hitelesíti. Miután azonban a képviselői ülések jegyzőkönyvei kétszeri hitelesítésen esnek át, t. i. 1-ször a kiküldött két hitelesítő által s 2-szor a következő közgyűlés által ismét hitelesítetik, a jknyvek mikénti hitelesítése közgyűlési határozat alá bocsátandó és e czélból napirendre tűzendő lesz.

2-szor. Békésvármegye törvényhatósági bizottsága 221/1900 sz. alatt hozott határozatával, Szarvas község azon képviselő testületi határozatát, — melyben az első jegyzői fizetésnek a régi állapotban való meghagyása mondatik ki, — a beadott felebbezés alapján megsemmisíti.

A megfelebbezés azon oknál fogva történt, mert a képviselő testület nem úgy határozott, mint az eddig gyakorlathoz volt, hogy t. i. a ló és marha levél kiállítás díjakból befolyó összeg ezután is a jegyzők között egyenlően szétosztassanak. A felebbezők ezen indokait a felettes hatóság magáévá tevén, a megsemmisítést ez alapon ki is mondta. A képviselő testület a vármegye törvényhatósági bizottságának ezen megsemmisítő határozatát a belügyminiszterhez megfelebbezni határozta.

3-szor. Békésvármegye törvényhatósági bizottsága Szarvas község képviselő testületének azon határozatát, melylyel az eddig is bérelt helyiségeknek a szarvasi polgári kör részére bérbeadása mondatik ki, — megsemmisíti, azon oknál fogva, mivel a bérbeadás árverés mellőzésével történt s az sem indokolt, hogy az árverés célra nem vezetett, illetve mi oknál fogva mellőztetett.

A képviselő testület, az árverés megtartását rendeli el, bár arról meg van győződve, hogy az árverés a község anyagi megkárosításával jár.

4-szer. A képviselő testület tudomásul veszi Békés vármegye törvhat. bizottságának azon határozatát, melylyel az 1901 évi közmunka tartozás felének kötelező megváltása iránt hozott közgyűlési határozatot jóváhagyatik.

5-ször. A nagym. földmívelési mkir. miniszterium, a békésvármegye területén létesítendő munkás segély alapokra 10.000 koronát engedélyezett. Ezen összeget a vármegye a községek

munkásai arányában szétosztván, Szarvas község munkás segély alapjára 948 koronát állapított meg s küldött meg. A képviselő testület ezt tudomásul vette.

Ezzel a közgyűlés berekesztetett.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése az évnegyed végével lejár, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel. Az előfizetések legczélszerűbben postautalvány útján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:

Helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve

Egész évre 10 kor. — fill.

Fél évre 5 kor. — fill.

Negyed évre 2 kor. 50 fill.

Szarvas, 1900. jun. 24 én.

A kiadóhivatal

Ujdonságok.

— **Érettségi vizsga.** A főgymnasiumban az érettségi szóbeli vizsgák folyó hó 23án azaz tegnap fejeztettek be. A vizsga eredményét jövő számunkban fogjuk közölni.

— **Tanítóképesítési vizsgálat.** A helybeli tanító képzésében Dr. K r e s m á r i k János elnöklété mellett június 25én a tornacsarnokban lesznek a vizsgák megtartva. A vizsgák nyilvánosak.

— **Helyreigazítás.** A lap múlt heti számában közöltük azoknak a névsorát, kik jótékony adományaikkal a főgymnasiumi tanulók majálisának jövedelmét fokozták. Tévedésből kimaradt a jötevők közül Schönfeld Mihály és neje, kik felülfizetésükkel és az ebédhez szükséges evőeszközöknek használatra ingyenes átengedésével fejezték ki a tanuló ifjúság iránti jó akaratukat. Fogadják érte elismerő köszönetünket. Hálás elismeréssel s köszönettel kell továbbá adoznunk Dr. Haviár Gyula úrnak, ki a belépti díjon kívül 8 korona felülfizetéssel járult a majális jövedelméhez mely ezzel 330 korona 69 fillérré emelkedett. Szarvas 1900 június 19-én. Liska János rendező tanár.

— **Érettségi bankett.** A főgymnasiumi érettségi vizsgálat befejeztével a főgymnasium tanári kara a vizsga elnökség és a kormányképviselő tiszteletére társas vacsorát rendezett az Árpád szálló éttermében. Ez alkalommal a résztvevő vendégek teljes elismeréssel nyilatkoztak a főgymnasiumi tanulók szellemi fejlettségéről s kedélyes hangulatban időztek együtt a késő éjjeli órákig. A hangulat emeléséhez sokkal hozzá-

A szegény özvegy utánna morogta kétségbeesetten: a lelketlen gazember!

Kapor Vendel pedig, a nyomorult gazember, az özvegytől egyenesen Görög Sándorhoz, a város és a vidék legnagyobb vászonkereskedőjéhez ment, a ki üzlete számára nagy munkaerővel dolgoztatta a kész fehérneműt.

— Hallod-e bruder, valami szivessegre kérnélék. Pénzedbe nem kerül, azt adok én.

— Nos, mi az?

— Ismered, tudom, a Dobruczkyné históriáját. Nekem régen tartozik, de nincsen fogalmad róla, mi-csoda nyomorban van az istenadta. Megszántam a gyermekeit és segíteni akarok rajtuk. De az asszonynak nem szabad erről tudni semmit. Téged csak arra kérlek adj neki valami munkát.

— Szivesen. De én sokat nem fizethetek.

— Mindegy akár mennyit fizetsz, hanem adj neki mindjárt egy varrógépet is részletfizetésre. Azt a gépet én veszem ugyan neki, de azért te lehúzd az árát havi egy forintjával a munkabéréből. Érted?

Görög Sándor kezdett mosolyogni és azt válaszolta, hogy ne érteném?

— De ebből egy szót el ne árulj senkinek. Érted?

Dobruczkynét még az nap este hívatta Görög Sándor s azt mondta neki, hogy valakitől hallotta, milyen jó fehérnemű-munkás. Neki most sürgősen kell holmi egynás, vállalja fel, mindjárt ad egy varrógépet is, csak vigyázzon rá, fizetheti az árát akár egy forintként is . . . meg sem érzi.

— Áldassék Úristen a te nagy neved! Zokogott a szegény özvegy. Még sem hagyod el te az árvákat! Most már megfizethetek legalább annak a nyomorult gazembernek!

járult az Árpád vendéglőse Schönfeld Mihály a meny nyiban az ez alkalommal általa kiszolgáltattott étel é italneműek minden tekintetben dícséretet érdemeltek.

— **Istenítiszteletek.** Illetékes helyről vett meg bizás folytán ez uton is értesítettek a helybeli ág. ev. egyház hívei, hogy a magyar nyelvű istenítisztelet má és mához egy hétre július 1én is az ótemplomban lesz megtartva, miután jul. 1én az újtemplom felszentelése alkalmából tónyelvű istenítisztelet előtt urvacsora is lesz kiszolgáltva a hívőknek.

— **Országos vásár.** Tegnap és ma tartatik nálunk a nyári országos vásár. A tegnap megtartott marhavá sárban oly nagy kínálat volt, amilyenre egy évtized óta nem emlékszünk, de pénzsűke miatt a vételkedv igen lanyha volt. A kirakodó vásár az előkészületekből ítélve szintén nagyban lesz ellátva árukkal csak az a kérdés, lesz e rá elegendő pénzes bevétel.

— **A szénási új templom.** Emlékeztetés ünnepe lesz július 1én Nagy Szénásnk: akkor szentelik fel az új ev. templomot. A hívek várták Sárkány Sámuel püspököt is, aki azonban nagy elfoglaltsága miatt nem jöhet el a szép ünnepélyre s helyette Veres József orosházi lelkész és esperes fogja a felszentelést eszközölni. Az ünnepi beszédet Keviczky László kondorosi lelkész tartja, az urvacsorát Placskó István szarvasi lelkész szolgáltatja, a keresztelést Okályi Adolf bánfalvai lelkész teljesíti s végre az esketést Moudöl Lajos nagyszénási lelkész végzi. Lesz porsze a községben sokféle vigalom és közömbös is.

— **Táncmulatság.** A szarvasi kereskedő ifjak táncmulatsága f. hó 17-én folyt le az „Erzsébet-liget” ban meglehetősen sikerrel. Hogy nem volt valami nagy közönség és kitűző jövedev, annak bizonyára nem a rendezőség volt az oka, hanem a hűvös éjszakai szél, mely erősen kontrázott a sátor hasadékaiban és a cigány muzsikájához. Azt meg mir éppen ki merné a minden tekintetben udvarias, elegáns, figyelmes és előrelátó rendezőség hibáitól felelni, hogy volt akkora por, mely egy tucsat Saharát minden porával együtt csúfosan lepipált volna. Mert már én Istenem ki kívánhatta volna azt jó lélekkel a rendezőségtől, hogy jóval a tánc kezdete előtt a talajt leturkózza, ki söpörtette, meglocsolta volna. Vakmerő merészlő az, ki ilyenről csak álmodni is mer, követ reá. Lejtették hát a táncot és a szó szoros értelemben rugták a port s szílt az belepve mindent s prüszkölésre késztette a leggyöngyösből női arczokát is. S a tánchely mystikus gödöréről már minek szólnánk? Miro való lett volna azokat betömetni, ürüljön a ki ki nem tölte a lábát és fogja be a száját. S hogy a pyrotechnica gyönyörűségeiből is lett légyon részünk, a laupionok megúván a fullasztó porban a dícsőséget, elkezdtek szép szikrázó lánggal égni. Vették ett volna levern, eloltani őket, hát hullott az Áldás kövér milligyertya cseppok alakjában. S hogy ki ne feledjem, volt még gürültős gyufa dobálás is. Szóval a pyrotechnica tudománya ki lett moritvo és a közönség jól mulathatott. Nem is mulasztotta el senkisé, a midőn ki éjfélkor, ki korábban, ki később a mulatságról távozott, hálás köszönetet rebogva a rendezőségnak, nekik kijelenteni, hogy e mulatság örökre feledhetetlen lesz előttük és biztosítani őket, hogy szívesen eljárnak, ha még egy ilyen mulatságot rendeznek, libera nosa maló. — S.

— **Győztes uszók.** A főgymn. tanulók f. hó 17 én d. u. 5 órakor rendezett uszó versenyt mindkét nemből nagyszámú közönség nézte végig a népligetbe vezető vasútról. Versenyzők a nagy fűrdeből indultak s a pálya 100 méter hosszú volt. Győztesek lettek a 12 és 13 évesek csoportjában Freska Gyula I. o.; a 14 és 15 évesek közt Zvaranyi Szilárd IV. o.; a 16 és 17 évesek közt Behan Pál VI. o.; a 18 és 19 évesek közt Liptay Endre VIII. o. tanuló, kik egyenként díszoklevelet nyertek a főgymnasiumtól.

— **Tornavizsga.** A főgymn. tanulók évről tornavizsgája f. hó 18. d. u. 6-tól 8 óráig folyt le esős idő miatt nem az udvaron, hanem a tágas tornacsarnokban, hova ha nem is oly nagyszámú, de a tornászok mutatványain annál inkább lelkesedő szép közönség gyűlt össze. A zenekísérettel bemutatott 5 fűzör után egyéni verseny következett, melyben győztesek lettek a szer-tornászokban Eremics Vitályos és Gaál Lajos VII. o. tanulók; s u l y d o b á s b o l Motyovszky Pál VII. o.; m a g a s u g r á s b a n Müller Rezső VII. o. 168 czmt. ugorva; Motyovszki Pál VII. o. 163 czmt.; és Brobovszki Elemér VIII. o. 158. czmt. ugorva; t á v o l u g r á s b a n Földvarszki Pál VII. o. 525. czmt.) és Debreczeni Endre VII. o. 505. czmt. ugorva; r u d m a g a s u g r á s b a n Földvarszki Pál 280 czmt. ugorva; radmászásban Guszman Sándor II. o.; Mészáros Elek III. o.; k ö t é l m á s z á s b a n Brachna Lajos III. o. és Székács Mihály V. o.; kötelén fűggeszkedésben Györy Gáspár VIII. o. és Müller-Rezső VII. o. tanuló. Ez utóbbi nyerte a győztesek győztese címet is. Minden győztes egy-egy oklevelet kapott a főgymnasiumtól. Pénzjutalmat szivesek voltak tornászoknak adományozni a helybeli nőgyelet 12 koronát és a főgymn. pénztára 28 koronát, mely 40 korona

V e n d e l . . . Övé volt a legjobb fűszerüzlet az egész városban.

. . . Nagyon gazdag esküvő volt. Irén olyan volt mint egy rózsaszínű habléány. A „Lobogó”-ban volt a lakoma. Huzta a cigány, durrogott a pezsgő Most meg az özvegyi fátollal is adós.

Piszkos udvarról nyílt az özvegy Dobruczkyné lakása. A konyhában nem égett tűz. Alacsony, dohos-szagú szobába vezetett innen az ajtó. A butorzat gyenge. Egy ágy, szekrény, asztal, két szék; de minden-minden kopott, rongyos . . . Tán kegyelemből adták vissza valamennyit a licitálás napján.

A gyermekek az ágyon heverésznek, összebújva egy foszlott takaró alatt. Anyjuk a homályos ablaknál szoknyácskáikat tatarogtatja.

— Óh kedves Kapor úr, — kezdé fülig pirulva az asszony, — bocsásson meg, hogy így fogadon. A pénzért tetszik jönni úgy-e? Nem mehettem magam, hogy megkérjem. A gyermekek nagyon sok dolgot adnak. Magam vagyok.

Nem folytathatta tovább, elfojtotta hangját a zokogás, csak annyit rebegett fuldokolva, hogy várjon egy kicsit, csak nagyon kicsit.

— Akármilyen kis összeget elfogadok, havonkint egy-két forintot, — de beláthatja, hogy pénzemot nem veszíthetem el.

— Nem fogja elveszíteni.

— Ilyen szép beszédet már hallottam.

— Uram, dolgozom én bármít, ha munkát kaphatok . . .

— Nem az én dolgom munkát keresni. Még egy szer mondom: fizessen valamit. Akkor nem bánom. Többé pedig ne küldje leányát a boltba, mert nem adok sommit. Aláassolgálja!

H I R D E T É S E K.

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

Alapított 1879 ik évben.

Nádházy János temetkezési vállalata Szarvason.

(Kórház utca 1260 házszám alatt saját házában.)

elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Dús választék műkoszorúk és szalagokban.

Raktáron tart dús választékban : ércz és fakoporsókat, továbbá mindenféle szemfedeleket, művirág koszorukat és szalagokat.



A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármi módon tett értesítésre — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt intézkedés történik.

Legnagyobb raktár ércz és fakoporsókban.

Fakoporsók I frttől feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 frttől feljebb nagyoknak két méter nagyságban 35 frttől feljebb.

A Nádház „Temetkezési Vállalata” a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosít.

Kiváló tisztelettel :

Nádházy János.

Valamint ércz koszoruk.

M. K. EGYETEM
VEGYTANI INTÉZETE:

A KRISTÁLY
SZT. LUKÁCSFURDÓI
HEGYIFORRAS
IGENTISZTA
BICARBONAT
ÁSVÁNYVIZ
KAPHATÓ
FÜSZERKERESKEDESEKBEN
VENDÉGLÖKSBEN
ÉS MINDEN VÁROSI
ETKEZŐ KÖCSIBEN.

KITÜNŐ CZIPŐ-ÁRUK.

A vidéki nagyközönség b. figyelmét felhívjuk kiváló fővárosi czipőraktárunkra, mely Budapesten a legkeresettebb és leghirvevesebb. Dús választéku úri- női és gyermek-czipőink, valamint csizmáink a kontinens minden városában megelégedésre találtak. Felhívásunk nem reklám, csak czégünk ismertetése. Vidéki megrendeléseket mérték vagy minta szernit azonnal eszközlünk. Javításokat elfogadunk. Árunk a legolcsóbbak.

Főraktár :

Sachsel A. és társa

czipész m.

Budapest Kerepesi út 45 sz.
Fiók raktár : Szent Gotthárdon.

DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája Szarvason.

ELVÁLLAL MINDEN A K Ö N Y V N Y O M D Á S Z A T K Ö R É B E V Á G Ó M U N K Á T, Ú G Y M I N T
DISZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK,

ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, IZLÉSÉS MEGHIVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZINES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL
ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK

JEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGY GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK stb.